
Ministryně obrany ocenila Varšavu za pomoc
Ukrajině. V otázce modernizace je Polsko pro
ČR inspirací
18.8.2022 - Natálie Forsterová | Ministerstvo obrany ČR

„Obě naše země k sobě mají blízko i kvůli zkušenostem z 20. století, kdy jsme společně byli
nechtěnou součástí sovětského bloku. Teď jsme přímými účastníky podobné události, která
se odehrává na východě Ukrajiny. V tomto ohledu si opravdu velmi vážím toho, co dělá
Polsko pro ostatní země, aby mohly distribuovat vojenský materiál na Ukrajinu přes jejich
území,“ uvedla ministryně obrany na společné tiskové konferenci.

Mariusz Błaszczak přivítal Janu Černochovou s delegací na půdě polského Ministerstva obrany. Mezi
hlavní témata se kromě války na Ukrajině zařadila také společná ochrana vzdušného prostoru
Slovenska, budoucí plány pro společná vojenská cvičení, využití průmyslových kapacit pro opravy a
údržbu armádní techniky či její nákup. V posledním zmíněném má Polsko podle ministryně Jany
Černochové před Českem velký náskok.

„První víceúčelové letouny F-35 by jim měly být dodány v roce 2024. Já jsem pana ministra požádala
o sdílení jejich know-how před vyjednáváními, která povedeme za Českou republiku. Zároveň jsme
mluvili o významných polských vyzbrojovacích zakázkách včetně plánovaných dodávek z Jižní Koreje.
Modernizace polské armády je pro nás inspirací.”

Prostor ale dostala také další témata včetně migrace, a to nejen té ukrajinské: „Diskutovali jsme i o
budoucí možné migrační krizi, protože ani válka na Ukrajině nezastavila migrační vlnu z Afriky a
Blízkého východu,” prohlásila Jana Černochová.

EU musí být v podpoře Ukrajiny nadále aktivní

Oba ministři diskutovali i priority probíhajícího českého předsednictví v Radě Evropské unie. Shodli
se, že pohledy Česka a Polska na evropskou bezpečnostní a obrannou agendu se do značné míry
shodují. Evropská unie musí být i nadále maximálně aktivní v podpoře Ukrajiny.

Po skončení jednání se ministryně obrany spolu s delegací přesunula na varšavský Stadion Desetiletí,
kde se konal pietní akt k uctění památky Ryszarda Siwiece. Ten se upálil na protest proti srpnové
invazi států Varšavské smlouvy do Československa v roce 1968.

„Již brzy si toto výročí připomeneme a já to beru jako povinnost a memento. Byl to táta od pěti dětí,
kterému nebylo jedno, co se děje v zemi, která je stovky kilometrů vzdálená od té jeho. Myslím si, že
je tak silný příběh, že si ho musíme připomínat,“ vysvětlila ministryně obrany, která Mariusze
Błaszczaka pozvala v závěru návštěvy do Prahy. Bilaterální jednání v obranné spolupráci tak budou
pokračovat na podzim tohoto roku.
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